

DE ARTE

Los artistas extranjeros y la Francia

El "Salón" del Franco se abrirá en Octubre en el Ayuntamiento de París

Por la Prensa parisien nos enteramos hace poco de esta interesante manifestación artística que en París se prepara...

Povo, el artista valenciano, gran amigo nuestro, que reside en París y comprometido de su movimiento artístico, ha llegado a Valencia. El comité organizador de la Exposi-

ricano Allan Sequers lanzaba ofreciendo su sangre sobre los campos de batalla en 1915. Esto prueba que los corazones verdaderamente nobles de todo el universo, no han dejado de latir por Francia...

El número de obras será limitado y el comité quiere que el conjunto sea una selección a fin de que se llegue a alcanzar precios máximos, que constituirán al mismo tiempo que un éxito para la suscripción nacional una gloria para el artista.

Durante la Exposición habrá días de gala que congregarán al París intelectual, al elegante, al opulento, y otros días populares para el gran público.

Las obras expuestas serán luego subastadas por la más aristocrática personalidad femenina de cada colonia extranjera, y el precio íntegro será ingresado en la Caja de contribución voluntaria que preside el mariscal Joffre.

Muchos artistas especializados en el arte del cartel, regalarán sugestivos originales que los litógrafos se disputan el honor de reproducir gratuitamente, lo cual hace suponer que la propaganda de esta Exposición revestirá una importancia extraordinaria y atrayente.

¿Y qué formalidades se exigen, qué condiciones?

La sola formalidad consiste en enviar el título de la obra y el precio, que a juicio del autor debe ponerse y que servirá de base para el seguro contra todo riesgo, que corre por cuenta del comité.

A los donantes se les enviará un comunicado por todo el mes de Septiembre, dándoles instrucciones para la expedición que se ha de hacer directamente al Ayuntamiento de París.

Y Povo, convencido del éxito de esta Exposición nos comunica las buenas impresiones que ya tiene de algunos artistas valencianos y de la seguridad de conseguir otras adhesiones valiosísimas en Madrid y Barcelona.

Nosotros, que en tantas ocasiones hemos comprobado el modo de sentir de nuestros artistas, enamorados siempre de la libertad en todas sus manifestaciones, estamos seguros que acudirán a reforzar la lista de ofrecimientos en favor de esta Exposición.

La satisfacción de cumplir con un deber espiritual y la glorificación que el nombre del artista alcanzará en el solemne acto de la venta de las obras en París ante un público seleccionado y cosmopolita, serán la recompensa a su desprendimiento.

Y sobre todo, no hay que olvidar que entre ese gran público habrá los principales amateurs y compradores europeos y americanos, existiendo la probabilidad de que alguno de ellos, después de adquirir una obra, la regale al Museo Nacional, como una nueva ofrenda a Francia.

berán pasarse por la Abogacía del Estado, y una vez tomada cuenta, reanjar su ingreso.

ECOS

El doctor Pedro A. Torres

Se halla entre nosotros el ilustre doctor argentino don Pedro A. Torres, quien especializado desde su mocedad, no muy lejana, en los estudios pedagógicos infantiles, ha sido enviado por la Municipalidad de Buenos Aires para una comisión de educación en Europa.

Acompañado de su esposa y sus hijos, el admirable profesor ha recorrido Italia, Suiza, París y algunas ciudades de España, siendo el resultado de las experiencias de esta excursión un libro y los consiguientes trabajos de aplicación para la docta Municipalidad de Buenos Aires.

El doctor Torres pasará en Valencia algunos días y marchará desde Barcelona a Génova, donde embarcará para la Argentina.

Sea bienvenido el huésped ilustre y que su estancia entre nosotros le sea grata es nuestro deseo.

F. DOSTOIEVSKI La Patrona, novela, 250 ptas. Los hermanos Karamazov, novela (2 tomos), 750 pesetas

REMY DE GOURMONT Cartas de un sátiro, 3 pesetas

LEON FRAPIE La Virginitad, 4 pesetas

SALVADOR GOTTA La mujer más hermosa del mundo, 4 pesetas

EUGENIO D'ORS El molino de viento 4 pesetas. Cinco minutos de silencio 4 pesetas. Guillermo Tell 4 pesetas.

J. DE GOURMONT El Vellocino de Oro, 3 pesetas

MAURICIO BARBÉS Un hombre libre, 350 pesetas

GINA LOMBROSO El Alma de la Mujer, 4 pesetas.

JULIO SUPERVIELLE El hombre de la Pampa (En la colección de humoristas). 3 pesetas

LUIS PIRANDELLO Tercetos... 4 ptas. El Carnaval de los muertos... 4 ptas. Y mañana, lunes... 4 ptas. Un caballo en la luna... 4 ptas. El mantón negro... 4 ptas. Cuando estaba loco... 4 ptas.

SAMUEL BUTLER Erewhon o allende las montañas (Novela). Primera obra del ilustre escritor inglés vertida al castellano. 5 pesetas.

M. FERNANDEZ ALMAGRO Vida y obra de Angel Ganivet 3 pesetas

Ramón GOMEZ de la SERNA El Chalot de las Rosas, novela grande, 4 ptas.—El Circo (En la colección de humoristas), 4 pesetas.—La malicia de las Acañas, 4 ptas.—Cinelandia, novela grande, 4 ptas.—El Novelista, novela grande, 4 ptas.

CARMEN DE BURGOS La Malcasada, novela, 4 ptas. La Mujer fantástica, 4 ptas. Tesoro de la Belleza, 250. Últimos modelos de cartas, 250. Nueva cocina práctica, 350 ptas. Amadis de Gaula, 4 pesetas.

LUIS PEREZ LOZANO Alxa, novela de costumbres marroquíes, 4 pesetas

MANUEL UGARTE El Crimen de las Máscaras 350 pesetas

Editorial Sempere MARTÍ, C C VALENCIA NOVEDADES LITERARIAS

LUIS PIRANDELLO Tercetos... 4 ptas. El Carnaval de los muertos... 4 ptas. Y mañana, lunes... 4 ptas. Un caballo en la luna... 4 ptas. El mantón negro... 4 ptas. Cuando estaba loco... 4 ptas.

ANDANZAS

Rosario Leonis, intérprete de comedias

He encontrado en un escenario, actuando de primera dama de la compañía «Fantasio» — traducciones, comedias extranjeras modernas. — a Rosario Leonis, la primera tiple de Apolo que, aun estando cerrado el viejo teatro de la calle de Alcalá, no ha dejado de serlo todavía.

¿Por qué se dedica al verso? Ella misma lo explica: porque hay que vivir, y el sainete lírico va siendo, desgraciadamente, una clasificación histórica. «Aquí, los sainetes de don Ramón de la Cruz! ¡Aquella «Verbenas»! Aquellas preciosísimas «Invencciones» de Arniches... Aquel fuego popular de los hermanos Quintero...» El sainete está cerca y lejos de nuestra memoria. Acabamos de vivir a su lado, de cantar al compás de sus mejodias castizas y, sin embargo, diríase que llevamos, alejados de él, muchos años. Rosario Leonis, esa flor exuberante del sainete, parece que haya de ofrecernos sus gentilezas dentro de un fajal. Hay que vivir y eso, el verso, es lo que sale. Paciencia.

Pero la feliz intérprete de «El niño judío», cada vez más guapa y más andaluz, no se resigna a que el paréntesis sea demasiado largo. Si no vuelve el sainete lírico, continuará representando comedias, pero ajegres, de mucha vida, en las que pueda lucir la picardía de sus ojos y el optimismo de sus ademanes flamencos.

De magnífica he calificado, sin rebuscamientos, a la compañía «Fantasio», que dirige mi excelente amigo Lepina. Pero, ¿por qué ese afán de desentajar a los grandes artistas, empujándolos en un tránsito absurdo? Rosario Leonis no es una actriz de alta comedia. Las obras sombrías le caen como un velo negro de aja de mosca sobre un traje encarnado. Saje el color, se desborda, y lo negro va perdiendo fuerza hasta desaparecer por completo. He asistido a una representación de la compañía «Fantasio» y en una farsa interesante y tristonja, he creído ver, por la intervención de Rosario Leonis, lo que no pensó ni remotamente entreverar el autor: el chiste y la alegría.

Los ojos de Rosario Leonis no pueden entornarse de una manera crepuscular y al son de la octava sinfonia de Beethoven. Viven por sí sojos, tienen luz propia y música para ellos solos.

—Lleve usted razón — exclamaba Rosario Leonis al tiempo que yo le expresaba este criterio mío, tan sincero como galante—. Yo necesito alegría, mucha alegría... Pero, ¡señor! ¿No se va a escribir una co-

media alegre para mí? En la que yo no haya de decir: «¡Jesús, Dios mío!», sino «¡Bendita sea tu alma!» Rosario Leonis es la figura culminante del sainete. Es la tiple cómica y dramática que el sainete requiere. Si vuelve a Apolo ese género, no hay más tiple posible que Rosario Leonis. Pero, da pena verla encarnar una casadita de Sabatino López o una cañoneta de Testoni. Hay que vivir. Eso, sí. Y no es Rosario de las actrices que menos voluntad tienen para adaptarse a los géneros más difíciles para ella. Ahora que, todo puede armonizarse, sin perjuicio ni menoscabo de nadie.

Yo soy el primer convencido de que el sainete lírico, pasada esta época de mediocridad y de estupidez, transición, sarcasmo, desconcierto o lo que sea, vivirá bastantes años en plena estabilización. Por eso, no conviene confundir los valores ni mixtificar los prestigios. Estos o parecidos conceptos va emitiendo la Prensa al hablar de la nueva modalidad teatral de Rosario Leonis. Y ella se disgusta mucho. Pero, sin que se le note en los ojos el disgusto. Los ojos siguen riendo y evocando y diciendo coplas serranas. ¡Señor! ¡Si cada uno es como Dios le ha hecho! Y, vamos, con Rosario, no se portó mal...

ARTURO MORI

Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el teniente de alcalde señor Martorell, se reunió ayer por la mañana la Comisión municipal Permanente, aprobando varios dictámenes de escaso interés, relativos a concesiones de licencia para obras, aprobación de repartos para el cobro de los arbitrios sobre balcones, puertas, rejas, carruajes de lujo, rótulos, toldos, cortinas e inquilinato.

Se aprobó también que la Banda Municipal se traslade a Buñol el día 4 de Septiembre, para dar un concierto público, previo pago del precio del contrato.

Dióse cuenta de un decreto sobreseyendo el expediente instruido con motivo de las denuncias formuladas ante la Comisión Permanente, por don Joaquín Micó, sobre supuestas irregularidades en los servicios del Mercado de Abastos.

Al final se acordó se acepten las condiciones y precio fijado por el jaureador escultor don Mariano Benlliure, para la entrega de un grupo

escultórico que ha de colocarse como remate central al pie de la torre que forma parte de la fachada de la Casa Consistorial.

El Alcalde señor Oliag marchó ayer a Pirelló, sustituyéndole en el despacho, el teniente de Alcalde señor Martorell, quien firmó los asuntos de trámite.

SE NECESITAN operarios fontaneros en el taller de fontanería de Antonio Prini, Ciscar, 28, o en el Café El Dorado.

PLAZA DE TOROS (ESPECTÁCULOS NOCTURNOS) Sábado 4 Septiembre 1926 A LAS 10:15 NOCHE

El más extraordinario suceso artístico del año. GRAN CONCIERTO

OTELIA NIETO SOPRANO La más bella voz española en el más bello cuerpo de mujer... Mariano Benlliure.

RICARDO STRACCIARI BARÍTONO ¡Si! Cantaré con mis canas. (Canas de los cincuenta años! Porque ahora, más que nunca, quiero cantar. Porque me siento tan fuerte y tan joven que quisiera no saber lo que es la gloria para volver a conquistarla... R. Stracciari.

PEDRO MIRASSOU TENOR «Acabo de oír a Mirassou. Yo aseguro que si un tenor dramático puede hacer olvidar a Carruso, ese tenor es éste.» Palabras de Toscanini. Londres 1925.

Para dar facilidades al público que desee asistir a esta gran solemnidad artística, en la taquilla del Teatro APOLO, se admiten encargos y se venden localidades y entradas.

Noticias

Unos buenos amigos, don Agustín Meca y doña Lucía Rodríguez, pasan por el felicísimo trance de contar con una hija, lindísima criatura que el martes nació. Inútil expresar cuán grande es la ventura de dicho matrimonio y nosotros, que nos honramos con su amistad, tomamos buena parte en ella.

Enviamos nuestra más efusiva felicitación al amigo Agustín y señora y deseamos para la recién-nacida que su vida se deslice entre prosperidades sin fin.

SALES LOECHES. Disolviendo un paquetito en el agua de lavarse, se obtiene la finura del cutis.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 2.663,76 pesetas. Idem del Grao, 555,46. Idem del Cabañal, 233,67. Idem de Benimámet, 29,77. Estaciones sanitarias, 674,65. Examen de substancias, 453,81. Circulación rodada, 1.075. Extraordinarios, 548. Bebidas, 3.900,33. Total, 10.134,45.

¿Tiene usted los? ¿Adelgaza? No espere más. En el Sanatorio Valenciano Padre Jofré del Monte Vedad en Torrente encontrará su curación. Informes: Doctor Pérez Feliu, Clavé, 1, Valencia.

En la ciudad de Avila, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita doña Fe Díaz Ramirez, con nuestro distinguido y particular amigo el joven e inteligente industrial de esta plaza don José Luch Gómez.

Han firmado el acta como padrinos, la hermana mayor de la novia, que es huérfana de padre y madre, y el padre del novio. Deseamos muy sinceramente una eterna luna de miel a los contrayentes.

EXTRACTO DE CARNE CASTELL Ideal alimento para convalecientes y enfermos aunque tengan calentura.

Telegramos en depósito en el día de ayer: Eugenio Esplugues G. Sorolla, 38. Vilas rue S. Vicente, 112. José Morale. S. Amorós academia. Gaspar García, Ximénez, 5. Calpe Colón.

Enseñanza

Ateneo Filarmónico Obrero, (calle de Cuarte, 26).—Se pone en conocimiento de los alumnos del curso pasado y de aquellos que deseen matricularse en cualquiera de las asignaturas de Solfeo, Teoría general de la música, Guitarra, Mandolina, Bandurria y Laúd, pueden inscribirse en la secretaría de dicho centro, todos los días laborables, de nueve a once noche.



ALVAREZ

ción se ha nombrado delegado para España y trae la misión de conseguir de los artistas españoles, amigos o admiradores del genio francés, adhesiones a esa gran manifestación de arte en favor del franco.

Y Povo, que está continuamente en contacto con Maurice de Wajeffe, secretario general de dicho comité, nos transmite las impresiones, los detalles de organización de este movimiento lleno de simpatía hacia Francia.

En la casa Ayuntamiento de París, en los salones que se destinan a las grandes recepciones, se abrirá en Octubre una Exposición de obras pictóricas y escultóricas donadas por los artistas extranjeros que aman a Francia. Apenas expuesta la idea por Maurice de Wajeffe, los artistas, representando treinta países, poseyendo una colonia artística bien definida en París, han respondido al llamamiento, ansiosos de probar su reconocimiento a Francia en los momentos difíciles.

Por el alto pensamiento que inspira esta Exposición, como también por la donación absoluta que harán a Francia estos artistas extranjeros, entrañará este movimiento un carácter político de gran emoción. El gesto de estos artistas, corresponderá al grito que el poeta ame-

Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha hecho los siguientes señalamientos de pago:

Don Alfredo Amador, don Juan Felip, don Tomás Giménez, don Gabriel Izquierdo, don Vicente García, don Andrés Santos y don Fernando Marfión.

En cumplimiento a la disposición del reglamento del impuesto de derechos reales, de 20 de Abril de 1911, y conforme al artículo 206, por la Abogacía del Estado de esta delegación de Hacienda, se han girado las liquidaciones que por el impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas vienen practicándose en el segundo mes de cada año económico. Y para que por los interesados y entidades sujetas a dicho impuesto no se alegue ignorancia, y evitarles los perjuicios y recargos en que por falta de pago de dichas liquidaciones puedan incurrir, esta delegación les recuerda que deben satisfacer su importe (que esta vez es la mitad, por interesar sólo un trimestre), durante todo el próximo mes de Septiembre, para lo cual de-

CALZADOS LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

SIEMPRE MODELOS NUEVOS

Casa en Valencia:

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

Deportes

FUTBOL CAMPO DEL LEVANTE

Para hoy jueves, a las seis de la tarde, se efectuará en este campo un partido de futbol como homenaje al notable guardameta José Galán, tomando parte el Invencible, completo y el R. C. M. Alfonso XIII de Guadalajara.

Esperamos, pues, del público valenciano que, tratándose de un homenaje, y más de Galán, equipier de sobra conocido por todo aficionado al futbol y por ser mercedor de ello, el público acudirá mañana al campo del Levante F. C.

La entrada para dicho encuentro será por donativo.

CAMPO VICTORIA EUGENIA

En este campo contendieron ayer, en partido amistoso, el Club Deportivo Suizo y el E. D. Victoria Eugenia, haciendo un partido que agradó al numeroso público que lo presenciaba.

Venció el Victoria Eugenia, después de una gran exhibición, por el rotundo score de nueve goals contra uno.

Fué un debut el de este equipo (compuesto por elementos de gran valía), del que quedaron satisfechísimos cuantos aficionados presenciaron el partido.

Juego de pelota

El desafío Fusteret-Guara

Por fin, se celebró el tan deseado desafío entre Fusteret y Guara, constituyendo el más grande acontecimiento conocido en Pelayo.

Una hora antes de empezar el partido, la puerta del trinquete estaba invadida de público y de automóviles que llegaban de los pueblos inmediatos, y media hora después apareció en taquilla el consabido cartelito de «No quedan localidades ni entradas». Esto dió motivo a que más de quinientas personas quedasen sin poder presenciar el partido, ofreciendo cinco pesetas por una entrada.

Lo que fué el partido

El aspecto del trinquete era brillantísimo, y la emoción que reinaba era cardíaca.

En la cancha hay varios jurados y el perímetro de juego para los herederos, es rigurosamente señalado. No pueden salirse de 3 y 5.

El público, impaciente, aplaude ansioso de ver jugar. Por fin, aparece Fusteret en la cancha y es recibido con una estruendosa ovación. ¡Simpatías que tiene uno!

Aparece Guara y también es aplaudido.

Sortean la salida y elige juego Guara, que pasa a hacer la escalera.

Hasta lo que hemos narrado fué lo mejor de la tarde, pues el partido fué flojo.

Ponen en movimiento la pelota y no vemos nada. Ganó el juego Fusteret.

El segundo juego lo gana Guara en dos jugadas buenas y una de Tito. (Aplausos.)

Transcurren dos juegos sin que veamos nada de particular; únicamente algún floreo de Fusteret, que es aplaudido. Están 15 por 5 a favor de éste.

Vistos estos dos juegos, observamos en Guara un azoramiento enorme, incomprensible en un jugador de primera categoría como es él; pero adivinamos en seguida lo que le sucede: que se jugaba 1.300 pesetas y se quedó impávido; mientras «El Niño de Oro» (Fusteret) estaba más tranquilo que el multimillonario Wandewilt cuando le brindó el toro Belmonte en San Sebastián y le obsequió con 25.000 pesetas.

Es éste un jugador que para él, el dinero, no tiene ni la más leve importancia; por eso le bautizaron con el mote «El Niño de Oro».

Guara no dió pie con bola en toda la tarde, mientras que el Fusteret jugaba fuerte, bien y seguro. Hubo juegos en que Guara hizo excelentes jugadas; pero para nada le valieron.

Fusteret llegó a 45 tantos y Guara todavía tenía 5.

Se «jaleó» un poco: dos faltas de Calvo y un regalo de Fusteret, lo dejaron llegar a 15 tantos, y terminó el partido.

El público ovacionó al terminar el partido a Fusteret y a su ayudante Calvo.

Aunque Guara estuvo desgraciado ayer, reconocemos que el Fusteret es el jugador que más entusiasma a la afición, por su estilo elegante y sus jugadas verdaderamente magistrales.

El domingo creemos jugará contra Pallero. Otro llenazo a la vista. SOBAQUILLO.

Cora Raga

actuará en Valencia esta temporada DOS ÚNICAS FUNCIONES el sábado 28 y el domingo 29 de Agosto en el teatro Serrano, debutando con

LA CALESERA

Tras la muerte de Lozar

El correo me ha traído EL PUEBLO de ayer, día 22, y con él la infausta, triste e inesperada noticia del fallecimiento de un amigo queridísimo, de un inmejorable compañero: de Vicente Lozar.

Nuestra amistad era antigua. Lozar cursaba los estudios del Magisterio y yo los de Bachillerato. Nos conocimos en medio del bullicio de las huelgas escolares y nos estimamos siempre, porque Lozar — más que un hombre simpático y alegre, más que inteligente (y lo era mucho), más que todo lo bueno que de él pueda decirse — era un hombre bondadoso y su bondad ataba a los demás, nos hacía quererle siempre y le permitía tener un crecidísimo número de amigos sinceros a quienes él correspondía con igual sincera amistad.

Los amigos lo eran todo para él. Hace algunas semanas, estubo en Madrid y vino a buscarme.

—¿Y Guasp? — me preguntó — ¿Dónde lo podré ver?

Lo llevé al café Universal, adonde solía ir por las noches nuestro amigo. No estaba. Nadie sabía dónde estaba. Hacía días que no se le veía por allí.

—Pues jo no m'en vaig sense voler.

Lo buscamos por todas partes y por fin supimos que iba a la Granja a cenar con algunos pintores valencianos, venidos con motivo de la Exposición Nacional. Lo encontramos allí y ya no dejamos de vernos a todas horas durante los tres días que tardó Lozar en marcharse.

Guasp, Rigoberto Soler, Virgilio Bernabeu y otros paisanos, formamos transitoriamente una familia espiritual; cuyo nexo lo constituía la alegría y el afecto del pobre Lozar.

¡Su alegría y su afecto! El día que nos separamos estaba yo muy lejos de imaginar que ya tocaban a su término, que no vería más al amigo queridísimo, que nos daba su consejo con la misma sencillez con que nos pedía el nuestro, que para nadie tuvo nada propio, que todo lo daba con la misma facilidad que su risa y su gracejo, y que supo pasar entre futbolistas y boxeadores y vivir en el mundo deportivo de la fuerza y la destreza sin dejarse arrebatar aquel sentido culto y elevado de las cosas que tuvo siempre.

Amante de su Valencia, valencianista apasionado y republicano leal, hombre de estudios y de no escasos conocimientos literarios, tuvo con nosotros — los jóvenes de la inquietud tertulia del café de la Democracia — grandes afinidades.

Todos le recordaremos siempre y todos lloraremos su desaparición, que deja en nuestra alma un vacío imposible de llenar con palabras.

Fué, más que un revistero, un escritor; más que un muchacho alegre, un hombre; más que un amigo, un hermano.

Si las palabras sirven en ocasiones como ésta, para decir algo, reciban su madre y su hermana la expresión de mi dolor. Yo, en la soledad de mi cuarto de trabajo, ya he ofrecido el tributo de mis lágrimas al amigo inolvidable.

ARTURO PERUCHO.

Madrid.

En torno al ofrecimiento de Montes.

Como esperábamos, el plausible ofrecimiento de Arturo Montesinos ha dado origen a otros de significados elementos futbolísticos. Es de esperar que la idea lanzada por Montes halle eco en los organismos deportivos de Valencia, organizándose un partido cuyo éxito económico raye a la altura de quien, como el llorado Lozar, puso todos sus afanes y desvelos en el futbol regional.

He aquí las adhesiones recibidas, que insertamos íntegras:

«Sr. D. Félix Azzati.—Presente.

Muy señor nuestro: Leído el remitido del señor Montesinos, publicado en el diario que usted tan dignamente dirige, referente a la organización de un partido en favor de la familia del malogrado amigo Lozar, este Colegio de Arbitros se cree obligado a ofrecer su cooperación más sincera y desinteresada.

Puede contarse con nosotros, tanto para lo referente al arbitraje como para toda gestión que se nos quiera encargar para el mejor resultado.

Como un último acto en memoria del que fué buen amigo, nos vemos honradísimos con que se acepte nuestro ofrecimiento, y en espera de las órdenes oportunas quedamos de usted afectísimos seguros servidores q. e. s. m.—Por el Comité, Joaquín Vidal Royo.»

—:—

«Sr. D. Félix Azzati.—Presente.

Muy señor mío: He leído esta mañana en el periódico de su digna y acertada dirección una carta del jugador del Valencia F. C., Arturo Montesinos, en el que se ofrece, junto con sus compañeros de equipo, para jugar un partido a beneficio de la familia del que fué en vida don Vicente Lozar (q. e. p. d.)

Nosotros, los pequeños, no queremos ser menos que los mayores, y con el entusiasmo de mis compañeros y el aplauso de mi representante señor Navarro, nos ofrecemos a jugar un partido, antes de los ases, contra el equipo infantil, que de acuerdo se nombrara y aceptase, para el mismo beneficio fin, siempre a base de ser un día festivo, pues los laborables el que más pronto acaba de su trabajo es a las seis de la tarde.

Siempre a sus órdenes y a su completa disposición sus seguros servidores q. e. s. m.—Ramón Ponce, capitán del infantil del Stadium F. C., campeón de su categoría.»

«Sr. D. Félix Azzati.—Presente.

Distinguido amigo: La muerte de Lozar ha sorprendido a muchos y yo he sido uno de sus más antiguos amigos que no pude ir al entierro por encontrarme fuera; conociendo la verdadera situación de la señora madre del pobre amigo, hablé con Montes y por la carta que ha publicado EL PUEBLO, el gran delantero centro acepta las medallas que le ofrecí en nombre de mi padre para que sirvan de recuerdo a los vencedores del partido que a beneficio de la madre de Lozar se debe organizar bien, para que dé el rendimiento necesario.

No soy partidario de que se celebre dicho beneficio antes de Octubre, pero en cambio inicio desde este momento una suscripción con el mismo fin benéfico para engrosar la cantidad que se recaude en el partido que, como ya he dicho, debe organizarse bien, sin precipitaciones y en fecha oportuna para que dé el rendimiento que muchísimos amigos del inolvidable Lozar seguramente desearán.

Sea esta carta, publicada en su diario, un llamamiento a todas las directivas de clubs de foot-ball de la región para que tomen parte en la organización de dicho partido y abran en sus respectivos domicilios sociales suscripciones para engrosar la cantidad que finalmente se ha de entregar a la madre de Lozar.

Estoy seguro que todas las sociedades y jugadores de todas categorías responderán a este llamamiento; he hablado con significados jugadores del Gimnástico y Levante y están dispuestos a cooperar, con previa autorización de sus directivas; Mojina y Amorós me han autorizado para que haga público sus deseos de tomar parte en el partido que se organice.

Todo lo que se haga en memoria de Lozar, es poco; deportivamente hablando, era uno de los cronistas valencianos que lo hacía bien; él fué el que defendió con sus crónicas valientes a la afición valenciana de los injustos ataques por parte de cronistas forasteros; fué amigo de los amigos; por tener un gran corazón, en muchas ocasiones rechazó pesetas de jugadores que querían recompensarle en su trabajo; sus crónicas pudieron ser equivocadas, pero siempre fueron honradas; si algún obsequio aceptó fué por su madre, por esa madre que sé lo necesita y por la que hay que pedirlo hoy.

Espero sea usted uno más de los que me ayudarán a que sea un hecho el poder ofrecer a la madre que llora la pérdida de su hijo un recuerdo que ayude su situación, con la seguridad que es lo más práctico que podemos hacer sus amigos.

Le adjunto veinte pesetas para iniciar la suscripción desde EL PUEBLO; son diez en nombre de mi hermano Vicente y diez mías. Sin otro particular quedo de usted afectísimos amigos.—Antonio García Aliaga.»

—:—

Desde luego, queda abierta esta suscripción, dando las más expresivas gracias a don Antonio García Aliaga, quien una vez más, con sus anteriores manifestaciones, acredita sus altruistas sentimientos.

Audiencia

Ante esta sala se celebró ayer un juicio oral en causa seguida por el juzgado de Serranos, contra José Romero y otro, acusados del delito de cohecho.

En defensa de los procesados informó el letrado don Eduardo Molero.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5.30, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Guara, Bohigues y Moliner, rojos, contra Pallero, Muñoz I y Miñana, azules. A escalera cuerdá, a 80 tantos.

Lo que preparan nuestros autores

«Lo que tengo preparado y dispuesto para embalar, como envío inmediato, es el pedido, que consta de dos paquetes, en un acto cada uno y ambos en valenciano. En las etiquetas de los paquetes se lee:

«La Marselina» Sres. Gayano y Compañía Teatro Regional

«No es per ahí» Don Luis Camilleri Teatro Moderno

El primero es un pasatiempo lírico y el segundo una comedia cómica.

El resto del paquetamen, todavía laborando, ya se irá terminando y luego colocando de cuando en cuando.—F. Hernández-Casajuana.»

—:—

«¿Qué preparo?.. Pues... para el teatro de la Princesa, una zarzuela valenciana, «La Clavariesa», de Barchino y Vidal y ya estrenada en Alicante con gran éxito por la compañía de Alberich. Para el mismo teatro, una revista valenciana de los mismos autores y en colaboración con el maestro Asensi; y, finalmente, para el nuevo Teatro Regional, donde actuará una compañía dirigida por Pepe Beit y donde se cultivará la comedia valenciana con ilustraciones musicales, preparo: «La sanc del Señor», de Vidal; «Chent de mala casta», del mismo y Tallada; «La caraba»; «La Dolorosa», de Barchino, y «¡Sham salvat!», de Gayano Lluch.

Tengo ofrecidas otras de distinguidos autores, pero ya hay bastante por hoy; a esperar y que salgan las cosas como deseo.—Sánchez Roglá.»

—:—

«¿Lo que preparo?..

Me gusta es producir con arreglo a lo que empresas y público mandan; si unas piden obras y otras ven con agrado la producción de uno, pues ¡a trabajar!; y si no, quita la pluma, que no faltarán obras para «alimentar» al teatro valenciano, pues... ¡¡¡hía molta ploma!.

Para estrenar, tengo entregadas a Pepe Alba dos obras: «El ball del ram» y «Aixina es el voler». Además, para «abrir boca», un entremés «Dichoses botes».

Para la nueva orientación que prepara el Teatro Regional, un sainete lírico «Chent de carreró».

Y ahora, lo principal, es despertar en el público la devoción por nuestros teatros y que se llenen todos los días: el Moderno, Novedades y el Regional, que yo terminaría muy a gusto mis dos obras más: «La nostra vida» y «Desertors de la terra».—Luis Juan Alcaraz.»

—:—

«Para la temporada próxima, que promete ser pródiga en género valenciano, tengo lo que sigue:

Para Novedades, un sainete titulado «A dos, y falta!» y una comedia en verso, «El donsainer de la falla».

Para el Regional, tengo una zarzuelita en verso, con música mía, que llevará por título «Entre sebes», y un juguete cómico-lírico, musicalizado por mí también, «¡Taronches de Corbera».—Alberto Martín.»

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios ó sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, ó sea menos de medio céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 285, ó sean nueve céntimos y medio diarios, 300 litros diarios por aforo al mes, 370, ó sean 19 céntimos diarios, 500 litros diarios por contador, al mes, 945, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, á 0'45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, á 0'40 céntimos metro cúbico, ó sean ¡los! CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve á una; PAGO DE RECIBOS, de nueve á una y de tres y media á seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve á una y de tres y media á seis.— Los sábados, sólo de nueve á una.

EXCURSIÓN CIENTIFICA :: Rieslo-Paris

Los señores médicos que deseen asistir a los CURSILLOS teórico-prácticos que durante la segunda quincena del próximo Septiembre han de celebrarse en la Facultad de Medicina de París, pueden desde esta fecha solicitar su matrícula en la Agencia RIESLO, plaza de la Reina, 2, principal, Valencia, única autorizada en España por el Consejo de Relaciones Exteriores de París. Informes de 4 á 7 tarde.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

por negarse a prestar auxilio a tres niños que se ahogaban

El jefe superior de policía ha ordenado al delegado de la Barceloneta...

Después pasará a estudio del abogado defensor, señalándose el juicio para antes del día 15 de Septiembre próximo.

La vuelta ciclista a Cataluña

Esta madrugada, a las 4,30, han salido de Reus, para hacer el recorrido de trescientos kilómetros hasta Igualada...

Samitier, Plera y Platko, seguirán en el Barcelona.

Los futbolistas Samitier, Plera y Platko han desmentido en absoluta la noticia publicada por un periódico local...

El monasterio de Poblet, en estado ruinoso.

Tarragona.—En vista del mal estado en que se encuentra el Monasterio de Poblet, para evitar el derrumbamiento de las paredes que amenazan ruina...

Varlos heridos en una romería

Dicen de Lérida que al regresar de la romería de Escamo los músicos de la banda del regimiento de Alfonso XIII...

Resultaron gravemente heridos Salvador Galat, Manuel Chacón, Miguel Gómez, Vicente Zarza, Vicente Garduño, Gonzalo Arias, José Dorado, Pelagrín Pelacios y Miguel Sajes.

También sufrió heridas de consideración Carmen Requejo, esposa de Miguel Sales.

Regreso

Ha regresado, procedente de Mahón, adonde fué a desempeñar una comisión de servicio que le confió el Gobierno, el gobernador militar de Barcelona Miguel Correa.

La vuelta ciclista a Cataluña

Los primeros corredores que llegaron a Igualada, término de la tercera etapa, lo efectuaron a las doce horas del día, 54 minutos y treinta segundos.

Llegó en primer lugar el francés Tequi que hizo el recorrido en siete horas, dos minutos y treinta segundos, venciendo al sprint.

A continuación y con igual tiempo, se clasificaron Martinette y Mució. Después Juan Juan, Jener y otros.

El catalán Mució sigue por ahora a la cabeza de la clasificación general.

Pirandello, prefiere estrenar fuera de Italia.

Salvador Vilaregut, dramaturgo catalán, ha recibido una carta de Pirandello, el célebre autor italiano, en la que dice haber terminado dos obras teatrales tituladas «Diana y la luna» y «La amiga de la madre».

La primera es una tragedia en tres actos, que considera de capital importancia para el desarrollo informativo de su teatro. La segunda es una comedia, en tres actos también, cuya protagonista es una mujer interesantísima.

Pirandello desea que se estrenen sus obras primero en el extranjero que en Italia, complaciéndole mucho si fuese en Barcelona.

ARCES

Méndez, bien en banderillas, valiente con la maleta, aplaudido matando en el primero y protestado en el segundo. Rayito, bien en su primero, al que toreó bien, agarrando una buena estocada. Regular en el último.

El día oficial

El ministro de Estado recibió anoche la visita del marqués de Casadomecq, quien le expresó el deseo de los cosecheros de Jerez en relación con el tratado comercial con Cuba.

Después recibió al nuevo cónsul español en Orán señor Saura.

Hoy ha recibido el señor Yanguas a los señores López Lago y López Neira, delegados españoles en la negociación del tratado comercial con Francia, quienes le dieron cuenta de la labor que realizaron en París, que dió por resultado la firma del tratado.

El ministro de la Gobernación recibió a los ministros de Fomento e interior de Marina, a los gobernadores electos de Logroño y Pontevedra, al concejal de Madrid señor Laguna y a una comisión de la Cámara de Comercio de Alicante.

El presidente del Consejo, mejora.

El presidente del Consejo se encuentra mejorado de la indisposición que sufrió ayer, pero no salió de sus habitaciones, donde recibió a los generales Martínez Anido, Buguete y duque de Tetuán.

Una petición de las madres de los soldados.

Muchas madres de soldados solicitan del Gobierno el licenciamiento de sus hijos que sirven en África a la vez que sus compañeros de la Península.

La petición se ha formulado en casi todas las provincias y la buena situación en que se encuentra la campaña hace creer que el Gobierno atenderá estos deseos.

La comisión sanitaria

Se reunió la Comisión Permanente de la Comisaría Sanitaria Central, presidida por el director de Sanidad señor Murillo.

Se aprobaron asuntos de trámite y también varias multas impuestas a distintas sociedades.

En el estanque del Retiro se suicida un hombre.

Anoche, un guardia de servicio en la Moncloa, encontró a orillas del estanque grande un traje y una gorra.

Dió aviso a las autoridades y a las dos de la madrugada se logró extraer del lago el cadáver de un hombre.

En las ropas no se ha encontrado documento alguno para identificar al muerto.

Ingreso en la cárcel

Ha ingresado en la cárcel el anciano Julián Marino, que, como se recordará apuntado hace unos días a su vecina Aurelia Gómez, con la que sostenía relaciones amorosas, a las que se oponían los padres de la novia.

Crimen y suicidio

En la calle de Marqués de Santa Ana, vivían maritalmente desde hace unos meses, Concepción García Molina, de 17 años y José Campos Garrido, de 23.

Anoche sostuvieron los amantes un altercado, promovido por los celos. Esta mañana se reprodujo la cuestión y José, exasperado, sacó una navaja barbeta, con la que asestó un fuerte golpe en el cuello a Concepción.

La muchacha cayó al suelo ensangrentada. Creyendo José que la había matado, volvió el arma contra sí, infliriéndose un enorme navajazo en el cuello.

Audieron varios vecinos, que recogieron a los jóvenes y los trasladaron a la Casa de Socorro, donde fueron curados de heridas de pronóstico reservado. Después ingresaron en el Hospital de la Princesa.

El doctor Pittaluga en Buenos Aires.

El «Diario Español», de Buenos Aires dice lo siguiente: «Tras de una excursión científica por las provincias de Salta, Tucumán y Jujuy, en que ha podido estudiar los caracteres del paludismo en esas regiones, acompañado por el doctor Aráoz Alfaro, nuestro eminente compatriota ha regresado a esta capital, sumamente satisfecho de la orientación que se sigue para combatir el paludismo en esas regiones.»

En otro lugar añade: «Dentro de pocos días, el doctor Pittaluga dará un curso de conferencias en la facultad de Medicina de Buenos Aires, con los auspicios de la Sociedad Cultural Española, sobre temas de su especialidad. En Rosario dará alguna conferencia también, solicitada por la facultad de Medicina. El día 7 de Agosto se propone dar otra conferencia en la Asociación Patriótica Española, con proyecciones. Y también ha aceptado el compromiso de dar conferencias en Montevideo, así como en el Instituto Popular de Conferencias de «La Prensa» y en Amigos del Arte, de esta capital.»

Incendio en los Doks de París

París.—Un violento incendio ha destruido totalmente varias grandes depósitos de los Doks, destruyendo gran cantidad de caucho, maquinaria y herramientas allí almacenadas. Las pérdidas se calculan en varios millones de francos.

Aunós a Barcelona

En el expreso salió anoche para Barcelona y Lérida, el ministro del Trabajo señor Aunós.

El ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción ha pasado el día en Segovia en compañía de su familia. Regresó a Madrid esta noche.

Para una cátedra de español

Nuestro embajador en Londres ha comunicado que ya han sido entregadas las diez mil libras esterlinas resto de lo que faltaba para la suscripción abierta para la creación de una cátedra de español en la Universidad de Oxford.

La Academia panameña de la Lengua.

El encargado de Negocios de Panamá comunicó al ministro de Estado que se ha verificado la inauguración de la Academia Panameña de la Lengua, correspondiente a la Real Academia Española.

El acto resultó brillantísimo. Asistió el presidente de la República, el ministro de Instrucción y toda la intelectualidad panameña.

Cae de un adamio y se mata

En una obra en construcción del cerro de San Blas, trabajaban en un andamio de gran altura varios obreros. Se cayó uno de ellos llamado Miguel Rodríguez, de 19 años, que se mató.

La temperatura en España

Hoy ha mejorado la temperatura en Madrid.

En las primeras horas de la mañana algunas nubes permitieron abrigar la esperanza de que se realizase algún cambio beneficioso, pero a mediodía volvió a perderse la ilusión porque las nubes desaparecieron.

No obstante el termómetro marcó 50 grados al sol habiendo sido uno de los días más «pasables» con relación a los anteriores.

En Sevilla también marcó 50 grados. En otras provincias llegó a rebasar la máxima de 42.

Únicamente en Burgos y Zamora la temperatura máxima ha sido de 14 grados.

Nuevas declaraciones de Yanguas, sobre la cuestión internacional.

Nuevamente ha sido interpretado el ministro de Hacienda sobre el problema de Tánger en vista de los constantes comentarios de la Prensa extranjera.

Yanguas ha manifestado que el criterio español responde a una clara visión del problema tangerino en sus tres facetas: la local, la territorial y la marítima.

La primera, porque la experiencia ha demostrado la falta de viabilidad del régimen de internacionalización territorial porque no podrá España nunca cumplir la misión civilizadora de carácter internacional que realiza en el Norte de África, mientras Tánger siga siendo refugio de rebeldes y puerta abierta para el contrabando de guerra y marítimo.

Porque es de interés colectivo de todas las potencias, el aseguramiento de la neutralidad de Tánger como pieza importante de la neutralidad del Estrecho.

Este triple orden de consideraciones aconseja el que las naciones interesadas en el régimen de Tánger hagan un examen de la situación general guiadas por un sincero propósito de buscar una solución definitiva a este problema.

El Gobierno español cree cumplir un deber exponiendo con claridad su pensamiento en esta materia, animado del anhelo de contribuir a la paz.

El enlace natural de este problema y el relativo a la posición de España en la Sociedad de las Naciones, aconseja y justifica, dada la proximidad de la Asamblea, la actividad diplomática desplegada estos últimos días.

Una disposición interesante

El «Diario de Guerra» publica una disposición diciendo que en vista de la propuesta de las juntas generales, se concede la cruz de segunda clase de la orden militar de María Cristina al teniente coronel de ingenieros Silverio Cañada, con destino en la comandancia de ingenieros de Ceuta, encargado del servicio del Cuerpo en Tetuán y delegado de aquella comandancia en el cuartel general del general en jefe por méritos contraídos y servicios prestados en Marruecos.

Fallece la esposa de Sánchez Toca.

Ha fallecido doña María Ballester, esposa de Sánchez Toca.

Hace tiempo que se encontraba enferma, sufriendo graves alternativas. Estaba emparentada con muchas familias de la aristocracia.

Por el domicilio de la finada han desfilar muchas personalidades, festejando el pésame a Sánchez Toca, hijos y nietos.

Mañana será trasladado el cadáver a la estación del Norte para conducirlo a Vergara, donde será enterrado en el panteón de la familia.

En una capea

Toledo.—Durante la capea celebrada en Esquivia, un novillo alcanzó a Emilio Sánchez, de 18 años.

Le produjo una herida grave en la parte posterior del muslo derecho. El herido, ingresó en el hospital.

El regreso de Sanjurjo

Hasta el domingo o lunes próximos no regresará a Tetuán el general Sanjurjo.

Pelletier D' Oisy en Madrid

A las 7,35 de la tarde ha llegado al aeródromo de Cuatro Vientos el «as» de la aviación francesa Pelletier d' Oisy.

Le recibieron los aviadores españoles, cónsul de Francia y otras personalidades. Después de los saludos de rigor se dedicó a reparar el aparato para dejarlo en condiciones para emprender la última etapa de su vuelo en intento de batir el record de velocidad.

Marchará mañana a París.

Una manifestación del órgano oficioso del Gobierno

El diario «Órgano del Gobierno» publica un artículo sobre la revolución griega y la venturosa paz en España.

Dice que están verdes las ilusiones del centenar de sofadores por lo que respecta a un cambio de régimen en España estilo griego o balcánico, por la madurez de la conciencia política ciudadana, porque el Gobierno español tiene un arraigo enorme en la opinión, porque el ejército español ni en sus cuadros de oficiales ni en sus cuadros de clases, es insubordinable como lo ha demostrado el fracaso de la última intentona y porque si en España alguno intentara la menor violencia contra el Gobierno actual, se levantarían contra él hasta las piedras de la calle.

El jefe del Gobierno tiene tranquila la conciencia y sabe no pasará nada.

Drama entre hermanos

Granada.—En el paseo del Salón se ha desarrollado un sangriento suceso, del que han sido protagonistas los hermanos José y Francisco Jiménez.

Lo ocurrido tiene sus antecedentes en las relaciones amorosas que sostenían hace tiempo un hijo de José y una hija de Francisco.

Los padres, singularmente el Francisco, no veían con buenos ojos esos amores y se oponían a que continuaran; pero los novios, después de grandes esfuerzos para vencer la oposición de sus padres, optaron por la fuga y desaparecieron recientemente.

Francisco, creyendo que la decisión de los muchachos había sido amparada por José, y olvidándose de que éste era su hermano, decidió vengarse y con objeto de llevar a cabo sus propósitos, se escondió tras de un árbol del paseo del Salón y esperó allí a llegada de su hermano José, que todos los días, al retirarse a su domicilio, pasaba por aquel lugar.

En efecto, a eso de las once de la noche, al dirigirse a su domicilio, José pasó por delante del árbol tras del que se hallaba escondido Francisco. Este, furioso por la creencia que tenía de que en la resolución de su hijo y su sobrina había tenido intervención José, se abalanzó sobre su hermano y le asestó una puñalada en la región glútea.

El herido se tambaleó por efecto de la agresión, pero no llegó a caer al suelo, y, repuesto rápidamente de la sorpresa, sacó una navaja y, arrojándose sobre Francisco, se la clavó en medio del pecho.

Varias personas que se habían dado cuenta de lo ocurrido, sin poderlo impedir, por la rapidez con que los hechos se desarrollaron, acudieron en auxilio de los heridos y los transportaron a la Casa de Socorro, en donde los médicos calificaron de graves las heridas que presentaban ambos hermanos.

Después de practicárseles la primera cura, José y Francisco fueron trasladados al Hospital.

La caída de un aerolito, produce el incendio de varias casas

Valladolid.—Comunican del pueblo de Alejos que en la casa de la vecina Raimunda Raposo, conocida por «la Cachena», se inició un incendio que se propagó rápidamente a las viviendas contiguas habitadas por Gregorio Hernández, Andrés Ramos, Félix Gallego, Pablo Manjarrés, Miguel Sanjuán, Vicente Aguado y Luis Manjarrés.

Hacia la madrugada se consiguió localizar el siniestro. Hubo escenas dolorosas, pues estos vecinos han perdido los ajuares, aperos y cosecha. Corre el rumor de que el fuego lo produjo un aerolito que cayó sobre la casa de Raimunda.

El crimen de un pastor

Toledo.—Comunican de Navamorcuende que en la carretera fué hallado el cadáver de Francisco Sales Albarrán, de cincuenta y cinco años.

Tiene una herida de arma blanca en el cuello; dos en la cabeza, producidas a pedradas; y varias heridas más en distintas partes del cuerpo, causadas con un garrote.

Fuó detenido el pastor Ubaldo Cano Araujo, de veinticinco años, quien confesó que cuando iba por la carretera con Francisco le dió un garrotazo que le hizo caer al suelo; luego continuó dándole golpes hasta romper el palo y después le disparó una pistola sin lograr hacer blanco.

El juez ordenó que Ubaldo quedara en la cárcel.

Corneado por un novillo

Zamora.—En el pueblo de Camoles, el joven de 18 años, Manuel Benial, al saltar del yugo a un novillo con el que acababa de trabajar en el campo, fué corneado por el bicho en el bajo vientre, sufriendo heridas graves, de las que falleció poco después.

La Feria de Gijón

Gijón.—Esta mañana se organizó en el Ayuntamiento la procesión cívica que se dirigió al Palacio de la Feria de Muestras para inaugurar el III Certamen.

Presidió el gobernador, el alcalde y demás autoridades que recorrieron las diversas instalaciones. Hubo discursos del alcalde y gobernador y lectura de la Memoria del Comité.

El ministro de Marina en el Ferrol.

Ferrol.—La ciudad amaneció engalanada con motivo de la llegada del ministro de Marina.

A la estación acudieron en manifestación de simpatía, el capitán general del departamento, Ayuntamiento, Diputación; personalidades, corporaciones y un gran gentío.

El comercio cerró las tiendas. Rindió honores una compañía del regimiento de artillería de costa.

El recibimiento fué entusiástico.

Marruecos

Abd-el-Krim al destierro

Casablanca.—Se sabe oficialmente que Abd el Krim, su hermano Si Mohamed Ben Abd el Krim y su hijo Si Abdesslob Ben Mohamed, saldrán de Fez el día 27 del actual y embarcarán en Casablanca para Marsella el día 28 a bordo del «Abja», acompañados de sus familias.

De Marsella saldrán el día 2 de Septiembre a bordo del «Amiral Pierre», para la Reunión, punto señalado para su residencia.

Parte de guerra

En la dirección de Marruecos han facilitado hoy el siguiente parte oficial: «A las ocho horas de hoy ha sido ocupada Rehana por fuerzas de la 128 división francesa, que no ha encontrado resistencia en su avance.»

De igual modo y también sin resistencia, se han movido las fuerzas españolas en el apoyo que han prestado al avance francés, en cumplimiento de la instrucción que determinaba el movimiento de estas fuerzas.»

Acompaña a dicho parte una nota diciendo que la posición de Rehana está situada en el límite de Ajmas y fué ocupada por los franceses en 1920, cuando nuestras tropas ocuparon la ciudad de Xauen.

En la cabila de Senaya los habitantes de Beni Bu Chibet han comenzado la entrega de armamento.

Es de hacer resaltar la brillante y eficaz intervención de las fuerzas aéreas durante estos últimos días con un fuerte temporal de Levante.

Después de recorrer importantes distancias han desempeñado sus difíciles misiones sin que el temporal les haya privado a nuestras fuerzas de cumplir su deber, hasta el extremo de que ayer y hoy han tenido que tomar tierra cuatro aparatos sin novedad en las tripulaciones.

Reseña especialmente al piloto y bombardero del aparato R. 4, José Sánchez Álvarez y José Antonio López, los cuales a causa del fuerte viento reinante en un reconocimiento practicado, a consecuencia del temporal tuvo un violento descenso el aparato, lo cual motivó el incendio de varias bombas.

Los tripulantes, sin perder la serenidad, se dedicaron a recoger las bombas encendidas que rodaban por el aparato, habiendo producido en éste algunos incendios. Ambos resultaron con quemaduras en las manos.

Después de sofocar los incendios del aparato cumplieron su cometido de bombardeo y regresaron al aeródromo sin más novedad.

Las operaciones que se realizan en Marruecos.

Tetuán.—La atención empieza a concentrarse en las operaciones para reducir la cabila de Quetama, donde se sabe hay concentrados bastantes huídos.

La columna del coronel Pozas sigue en el zoco Telata de Quetama, continuando la labor política para la sumisión de los aduare hasta la zona francesa.

Esta actuación lleva una marcha favorable, por las importantes sumisiones de estos días.

Desde la zona francesa llegan noticias, asegurando que en dicha región de Quetama, donde operan las tropas españolas, ha sido sorprendida una partida rebelde, haciéndole siete prisioneros e incautándose las fuerzas españolas de los fusiles de los rebeldes.

Se confirma, que en el combate sostenido el día 20 del actual, al Norte de Telata de Quetama, entre disidentes y partidarios de España, los moros amigos ocasionaron numerosa bajas a los rebeldes.

La cabila de Beni Ahmed ha entregado su armamento a las autoridades españolas.

El caid Taulithi, amigo de España, continúa con intensidad su labor política en la cabila de Quetama, encontrando menos dificultades.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

MADRID

TOROS

BILBAO

Chicuelo, Márquez y Agüero

Cuarta de feria. Agüero sustituye a Villalta, a quien se le ha inflamado la herida del muslo, impidiéndole la lidia.

El calor es imponente. Algunos espectadores que se habían atrevido a ir a las localidades del sol, han tenido que abandonarlas por temor a una insolación. La mayoría de los aficionados presencia la corrida en mangas de camisa.

Los toros de Murube, superiorísimos. Primero.—Chicuelo comienza la faena con pases admirables. Luego se profiere y se hace aburrida.

Un bajonazo a paso de banderillas. (Bronca y lluvia de almohadillas.) Segundo.—Márquez da unos lances admirables. Ovación, que se repite al colocar tres excelentes pares de banderillas. Comienza la faena de muleta con algunos pases superiores, pero termina soñata.

Un pinchazo y media delantera. (Protestas.) Tercero.—Agüero lancea ceñido y se le ovaciona.

Con la muleta realiza una buena faena, que es ovacionada. Un pinchazo delantero y caído. Prosigue la faena y suelta dos pinchazos, media corta, dos pinchazos más y media delantera, descabellando a la tercera.

(Protestas.) Cuarto.—Chicuelo capotea medroso. (Bronca.)

Después, rodeado de la cuadrilla, se limita a dar dos mantazos, atizando una puñalada en el cuello. Otra puñalada y gran escandalazo.

Quinto.—Márquez torea movido. Hace señas al público de que el bicho está reparado de la vista y esto acentúa el escándalo porque el bicho es bravísimo y se arranca bien.

Márquez realiza faena deslucida. Dos pinchazos, descordando al bicho. (Más protestas.) Sexto.—De la ganadería de Buena Barba. Chico. Se reproduce el escándalo.

Cogida de Zapata

El banderillero Zapata es cogido aporatosamente y pisoteado en el suelo. Agüero muletea con precauciones.

Un pinchazo y una estocada tendida. Zapata tiene un puntazo en la ceja derecha y varios varetazos.

También se curó en la enfermería a Agüero, que sufre una distensión en la mano derecha que le impedirá torear mañana.

Tampoco podrá hacerlo Villalta, por lo que se ha telegrafiado a Madrid pidiendo un sustituto.

ALCALA DE HENARES

Corridé de feria. En el sol poca gente. El ganado de Villalón, manso. Dos toros fueron foguados. Larita, valiente y gracioso, provocando la hilaridad del público.

Lo que preparan nuestras empresas

La próxima temporada

Ya avanzada la temporada estival, comienzan a rechinar los ejes de la carreta de Tespis, y como todos los años la opinión se interesa por lo que va a pasar por sus escenarios favoritos y andan de cabeza por los empresarios, por resolver los mil incidentes que se les presentan para poder «formar», como se dice en el argot de entre bastidores, buscando la manera de complacer al «respetable» con el máximo de utilidad posible.

No está el negocio teatral en condiciones, según se dice y escribe hasta la saciedad, para confiar en un porvenir espléndido, pero crean nuestros lectores que sinceramente vamos dudando de que ello sea cierto, al ver cómo se multiplican las compañías, al encontrar numerosos señores que enloquecen por regentar teatros, y en cuanto a la decadencia en obras, recordamos haber oído ya a nuestros abuelos comentar, que otros tiempos pasados fueron mejores y no hallamos razón para que aquellas palabras sigan repitiéndose años y más años, sin que se llegue a un fin, lógico justificante de las mismas. Ciertamente, que sobre los escenarios españoles aparecen verdaderos esperpentos, sin nada de literatura ni de teatro; cierto también que florecen las sociedades de bombos mutuos y que sus componentes, cobran pingües beneficios, que en provincias y aun en Madrid mismo, imperan los que transforman el escribir para el teatro en un oficio manual análogo a la albañilería u otro semejante, pero también es cierto e innegable, que mal o bien los cómicos viven, trabajan, se pasean y aun se multiplican hasta el extremo de que sería un curiosísimo dato conocer su censo exacto, por lo elevado de la cifra que alcanzaría.

El problema estumamos no está en ello, sino en hallar el gusto del público y seguir éste hasta donde se pueda sin traer de imponerse, hablando con sinceridad, prescindiendo del anuncio estrepitoso y dando de verdad la cara, suceda lo que sucediere. Entra el factor suerte en el negocio? No lo dudamos, pero mucho puede hacer también el cálculo. La temporada que va a comenzar en Valencia juega. Los cinco teatros de primera fila, se aprestan a la lucha. Dos teatros más seguirán conteniendo con obras en un acto, y uno nuevo comenzará a funcionar cultivando el teatro regional. Añadense dos sones de variedades, y se comprenderá fácilmente, que en nuestra ciudad ganará el que más acierte en atraerse al público, solicitado también por tres salones de primera categoría dedicados al cine-

matográfico, y diez más, de menor importancia, pero con buenos programas, sin contar los espectáculos de los poblados marítimos, que restan gente a los de la capital.

De quién será el triunfo? Con el propósito de informar a nuestros lectores sobre los planes de nuestros empresarios, vamos a recorrer escenarios, y tal vez, a la vista de ellos, pueda algo predecirse.

El elenco de Eslava

Nuestra primera visita es para Eslava. La linda bombonera de la calle de Pi y Margall, es para nosotros un teatro separado por completo de los demás, tanto por la perseverancia en presentar un género determinado, como por la duración de sus temporadas. El joven y estirado empresario Vicente Barber, nos acoge amablemente, facilitándonos los nombres de la compañía que actuará, si no hay razón de peso en contra, hasta el mes de Mayo del año próximo, siendo su presentación probablemente el primero de Octubre, debiéndose ello a las reformas que se están realizando en el teatro.

Al frente del elenco figuran los nombres de María Luisa Moneró y Paco Alarcón, que en Valencia tienen un público incondicional, que hace justicia a sus merecimientos. En mujeres, Eslava cuenta con Carmen Andrés (nueva en el género), Cruz Almiñana, Camino Garrigó, Vicenta Ajaraz, Teresita Mateu, Amparito Choza, la señorita Casanova y la dama joven, señorita Castañeda, que recientemente actuó en el Fontajá, perteneciendo a la compañía de Emilio Thuillier.

De ellos, anotamos los nombres de Paco Comes, Sarneguet, Celedonio Martínez, Antonio López, Enrique Pascual, Germán Cortina, Manuel Domínguez, Fernando Carmona, Puyol, Antonio Pino y el insustituible gaján Paco Pierrá.

En estrenos, a más de «Mimi Valdés», con el que será muy probable se presente la compañía, se cuenta con «El viaje infinito», «La diosa olvidada», «Los bajazos», «El terror de las casadas», «La hora de Zoraya», «Los extremos se tocan», «Soltero y solo en la vida», «El cura y los ricos», «El paseo de Rosales»...

No queremos cansar a nuestros lectores. El plan de temporada nos parece magnífico y propio para que continúen los estrenos en el simpático teatro. Más allá de Mayo, quizá la compañía del Infanta Isabel, nos traiga aires de fuera, más de aquí a entonces...

Sigamos la corriente. Vamos, lector, a otro teatro.

V. LLOPIS PIQUER.

Comercial y Agrícola

La casa Alexander D. Hamilton, de acuerdo con don Vicente Daudí, de esta plaza, y a partir del día 20 de Agosto se ha hecho cargo de la agencia general para Valencia de las muy acreditadas casas corredoras de frutas señores J. H. Lutten y Sohn, de Hamburgo, y señor don John Lutten, de Amsterdam y Rotterdam.

(Correspondencia) Rechter Rottekade, 173 Rotterdam.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Goodwin Simons Limited. LIVERPOOL.

Subasta del día 25
Cargamentos del vapor «Pizarro» y «Bodil». Ofrecidas 6.184 cajas cebollas. Muchas retiradas.
4s. a 5.9.
5s. a 7.6.
6s. a 7.
Melones:
1.987 cajas con cáscara de arroz.
24s de 12 a 13.6.
36s de 12 a 12.6.
Con paja:
24s de 11 a 11.6.
36s a 11.
Melones bronceados:
De 7 a 10.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Simons y Co. Ltd. GLASGOW.

Subasta del día 25
Ha llegado el vapor «Garland» y su cargamento se ofrecerá en la subasta del viernes.

Mercados arroceros
Información de arrocés Lluch S. A. NACIONALES
Agosto 25.

ARROCES.
Primera, 55.
Selecto, 58.
Especial, 60.
Victoria en cajitas, 175.
MEDIANOS.
Corrientes a 35.
HARINAS.
Extra a 40.
SALVADOS.
Cilindro a 25.
Morret a 32.

Amposta 25.

Primera 53.
Selecto, 56.50.
Especial, 58.50.

Al Gremio de Comestibles

recomiendo no compre carne de Membrillo sin visitar la fábrica de dulces de

MANUEL HERRERO

Primera Travesía de Marchalenes, núm. 2



Clinica DENTAL

Profesores especialistas. - Sucesores de don José Rey

Con nuestro DESVITO INSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día



Dentaduras artificiales, COMPLETAS, desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en ORO.—PRECIOS ECONOMICOS—

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6 :: Los domingos, sólo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Moratín

MADRID CONCERT

(Nueva empresa).— Todos los días, a las cuatro tarde y a las diez noche: Grandioso y sugestivo programa — Grandes debuts — Gran rebaja de precios
Gran éxito de HERMANAS DASSI
Ultimos días de EL CANARIO DE MADRID
Hoy, debut del rey del baile flamenco, por Farruca, MARTINEZ.
De una y media a cuatro de la madrugada, GRAN CUADRO FLAMENCO

Gran Teatro

Cómodo, fresco y perfumado HOY JUEVES

A las 6:15 tarde y 9:30 noche
NO FALTE USTED a ver la obra más maravillosa del inmenso SESUE HAYAKAWA

Yo le maté

secundado por la hermosísima y elegante HUGUETTE DUFLOS

Bonitísima LUJOSA — SUBYUGANTE

PROGRAMA
En busca de la felicidad
Por ANITA STEWART
Cinco actos

Las culpas de los hombres
Por MAY MAC AVOY
Cinco actos

Actualidades Gaumont
Estreno

YO LE MATÉ

Cinco actos
MAÑANA VIERNES:
Una film sugestiva y sensacional

La ciega de Nueva York

Dos jornadas, completa
Interés máximo. Suprema emoción

GOBIERNO CIVIL

En la visita de los periodistas al despacho oficial del Gobernador, dijo éste, que al leer en nuestro colega «Las Provincias» lo que su correspondiente en Oliva dice sobre el estado de las carreteras de aquella región, ha tenido una extensa conferencia con el ingeniero jefe de Obras públicas, tratando de este asunto y quedando resuelto el inmediato arreglo de las indicadas carreteras.

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mármol, 2.—En Sevilla, San Eloy, 52.

“Mundo Gráfico”

Debe el lector adquirirlo, si desea pasar unas horas agradabilísimamente; del sumario, extenso y variado, entresacamos: el entierro de Blanquet en Valencia; el proceso de Marruecos (importantísimas fotografías); las víctimas de la inundación en Barcelona; las corridas de la semana; Méjico y el clericalismo; los grandes inventos, etc., etc.
Es un número admirable de presentación y lectura.

Junta provincial de Abastos

CIRCULAR

La Comisión Permanente de esta junta, en sesión celebrada en el día de antayer, tomó los acuerdos siguientes, de interés general:

Primero. Señalar los precios que se indican a continuación, para la venta de huevos al detall, quedando vigentes cuantas instrucciones se han dictado respecto al particular:
Selectos del país, 3 pesetas docena.

Corrientes de primera, 2,70 pesetas docena.

Idem segunda, 2,40 docena.
Segundo. Elevar el precio para la venta al detall de la patata, a 0,25 pesetas el kilo, en vista del alza experimentada en dicho tubérculo en el mercado nacional.

Tercero. Que se haga público que el Consejo de Economía Nacional, al resolver una consulta elevada por esta Junta provincial, entiende no están facultados los establecimientos dedicados a la venta del aceite comestible, para vender puro el de cacahuet, que, en todo caso, habrá de ser mezclado por mitad con el de oliva, «indicando» claramente su calidad y siempre que se trate de la producción contenida y limitada por el real decreto-ley de 8 de Junio del año actual y su artículo preteritorio.
Lo que se inserta en el periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento.
Valencia 25 de Agosto de 1926.

Marítimas

Buques entrados y salidos el día 25:

ENTRADOS
Vapores:
«Plitice», de Barcelona, con madera.
«Cabo Ortegá», de Barcelona, con cargo general.
«Primo», de Gandía, con cargo general.
«Churrucá», de Alicante, con cargo general.
Veleiros:
«Josefa Cano», de Barcelona, con cargo general.
«Granada», de Barcelona, con cargo general.
«Pepito», de Barcelona, con cemento.
«Carmen» de Palma, con gasolina.
«Nereo», de Propiano, con carbón.

SALIDOS
Vapores:
«Galea», para Carlforte, en lastre.
«J. J. Sister», para Barcelona, con pasaje y cargo general.
«Cabo Ortegá», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Churrucá», para Barcelona y escalas, con cargo general.
«Pinzón», para Liverpool, con fruta.
«Bárbara», para Barcelona, con cargo de tránsito.
«Balear», para Ibiza, Palma y Mahón, con pasaje, valija y cargo general.
Veleiros:
«San Bernardo», para Palma, con cargo general.
«Nuevo Lareño», para Palma, con cargo general.
«Velo», para San Carlos de la Rápita, en lastre.

A LA CARGA
Vapores:
«Calderón», para Londres.
«Klio», para Newcastle.
«Cabo Ortegá», para Bilbao y escalas.

DESCARGANDO
Vapores:
«Plitice», madera.
«Marqués de Charri», carbón.

Cora Raga

actuará en Valencia esta temporada DOS ÚNICAS FUNCIONES el sábado 28 y el domingo 29 de Agosto en el teatro Serrano, debutando con

LA CALESERA

Sucesos

Detención del autor de Importantes sustracciones en una platería

Habiéndose los agentes de Vigilancia señores Iborra y Miñana en la casa de compra y venta propiedad de Francisco Cuñat, sita en la plaza de Rodrigo Botet, haciéndole algunas preguntas sobre unas alhajas, se presentó un joven con intención de vender unos bolsos de plata de caballero y señora, preguntando le el dueño de quién eran dichos objetos, contestándole que de su propiedad, manifestándole el señor Cuñat que si no iba una persona de garantía no le podía comprar dichos objetos, por lo cual el joven se marchó.

Acto seguido, el agente señor Iborra, interrogó al mencionado joven, para que le dijera de quién eran los monederos, diciendo que eran de su madre, que fuese con él a su casa y se convenciese.

No conformándose con dichas manifestaciones, volvió a insistir dicho agente, acorralándole a preguntas, acabando por confesar, diciendo que estaba de dependiente en casa de don Marcejo Zorrilla Gómez, Alameda, 15, almacén de platería, y que había vendido en la casa de compra y venta de la calle de Vilargut, los siguientes objetos:

Un bolso de plata, vendido en 16 pesetas; una pulsera de oro, en 5; un collar, en 8; una medalla, en 20; un brazalete, en el que faltan piedras, en 50; un bolsillo y una medallita, en 65; otro de señora y un par de gemelos, en 37; un brazalete, sin piedras, con cuatro cadenas, en 65. Dos bolsos de señora grandes, de plata; otros dos bolsillos de caballero, de plata, y un aro de nácar, esto último recuperado; lo anterior se le hizo saber al dueño de la casa de compra y venta de la calle de Vilargut, que quedaba intervenido y a disposición del juzgado correspondiente.

El joven llamase Manuel Dalmas Moñini, ordenando el juez su ingreso en la cárcel.

Atropello.

A la entrada del camino de Burjasot, fué ayer atropellado por un auto particular, Angelita Andrial Cambroner, de 26 años, soltera, habitante en las cuevas de Benimámet. Trasladada por el dueño mismo del auto y transente al dispensario del Museo, los facultativos le apreciaron la fractura del hueso derecho, completo; pequeña herida en el codo del mismo lado y escoriaciones en diferentes partes del cuerpo.
Pronóstico grave.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 250 pesetas, a Fermín Azpáta, por tenencia de arma sin licencia.

De 250, a Madame Dorian, por desobediencia a órdenes gubernativas.

De 75, a Vicente Castelló Agustí, por proferir palabras ofensivas para la policía.

De 75, a Manuel Pardo y Angel García Giménez, por infracción a las órdenes de baños en la playa.

De 75, a Vicente Vargas Duarte, por imponer la caridad pública en majas formas.

De 75, a Luis Campos Antón, por igual motivo.

De 50, a Abel Gómez Tárrega y Manuel Hernández Miñán, por llevar el perro sin bozal.

Accidentes del trabajo.

En el dispensario del Puerto fué asistido ayer por la mañana el jornalero Eusebio Soler Puchades, de 21 años de edad, habitante en el camino de Pinedo, traste 6, el cual, a consecuencia del golpe producido por haberle caído encima un tablón, presentaba una herida contusa en la oreja izquierda, contusión con hematoma en la parietal del mismo lado, conmoción cerebral y contusión en la región clavicular izquierda.
El facultativo de guardia, en el dispensario de urgencia antes citado, se reservó el pronóstico.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz
Diríjase al

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos, de once a una. Consulta, 5 ptas. Preferencia, 5. Especial, 10.
Hay sala de espera, muy reservada, para señora y caballero.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA :: RAYOS X
— CALLE DE LA PAZ, NUM. 36 —

Cora Raga

actuará en Valencia esta temporada DOS ÚNICAS FUNCIONES el sábado 28 y el domingo 29 de Agosto en el teatro Serrano, debutando con

LA CALESERA

Obreras

Sociedad de curtidores.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las 6,30 de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo.

Plaza de Toros

(ESPECTACULOS NOCTURNOS)
Gran compañía de zarzuela HOY JUEVES a las 10 noche
ACONTECIMIENTO ARTISTICO
Reprise de la zarzuela en tres actos, de Ramos Carrión y el maestro Chapt

LA TEMPESTAD

Sábado REAPARICIÓN de Marcos Redondo

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.
Precio en farmacias y droguerías, 1'50 pesetas, caja.

Seguramente la ofensiva de las columnas francesas de Wazan, será apoyada por las columnas españolas que operan en la región de Quetama, para decidir la sumisión de esta cabilia.

La sumisión de Beni Almed tiene mucha importancia, por su proximidad a Quetama.

En esta cabilia se han refugiado muchos huídos de las operaciones de Beni Semal, que limita con ella. La columna del coronel Pozas, dividida en varias secciones, viene operando al Este, corriéndose al Sur de Quetama.

Las fuerzas del teniente coronel Capaz, operan al Oeste y al Norte. Si los franceses, desde Beni Zerruj, defienden la frontera suya, toda la cabilia de Quetama quedará en suelta y tendrá que entregarse, y si los franceses no operan, Capaz y Pozas establecerán contacto al Sur, para estrechar el cerco.

Para castigar cualquier complicidad posible de los pobladores de las zonas de los huídos, las fuerzas aéreas bombardearon algunos aduanas, provocando numerosos incendios.

Uno de los aparatos sufrió averías en el motor y se vio obligado a aterrizar cerca de Dar Acoba, sin novedad en el equipo.

Una pequeña columna de jarcas e idajas, ha recorrido Beni Hosmar y regresado a Taranes, conduciendo un cañón francés del 75, que le habían entregado los moros sometidos.

En Xauen, los sometidos están rechazando las inferencias de los rebeldes huídos, teniendo noticias de haberse sostenido un vivo tiroteo en Akarrak, donde los rebeldes pretendieron hacer presión para evitar nuevas sumisiones.

Procedente de Ceuta ha llegado en tren, la séptima bandera del Tercero, mandada por el comandante señor Sueño, cuyas fuerzas han seguido inmediatamente hacia Xauen, donde la izará la bandera que mandó Ortiz de Zárate.

Larache.—Dicen de la zona francesa, que en el frente de Wazan la actividad es extraordinaria, con motivo de los preparativos que se vienen haciendo para la próxima ofensiva sobre las cábilas que mantienen su disidencia en dicho frente.

Aunque las proyectadas operaciones no serán de gran importancia, el general Boichut, se propone asistir a las mismas, antes de marchar a Francia.

Se sabe que el mando francés ha ofrecido a las cábilas rebeldes de la región de Wazan, paz y tranquilidad si se someten.

Los oficiales del servicio de información, enviaron emisarios a las cábilas, invitándolas a someterse al Magzhen.

La concentración de las fuerzas francesas se está haciendo sobre el camino de Wazan a Xauen.

En el frente Norte se señala concentración enemiga de 400 fusiles que fué bombardeada por la artillería, disolviéndola.

Grupo de rebeldes de la cabilia de Gresana tendió emboscada, matando a varios cabileños sometidos, pero después acudieron otros que derrotaron a los rebeldes y les cogieron fusiles.

En el frente Sur de la posición de Aourir, dos soldados de artillería se encontraban lavando la ropa cuando fueron agredidos por cinco indígenas que hirieron a uno de los soldados. Estos pudieron hacer uso de sus fusiles e hicieron huir a los agredidos.

El mando francés ha ordenado que hasta nueva orden los convoyes vayan protegidos por fuerzas de la región Sur de Marrakesh.

Melilla.—Procedente de Axdir, donde han permanecido ocho días, regresaron los ingenieros pertenecientes al servicio de minas del protectorado, señores Suárez y Pontes, que por encargo del Alto Comisario efectuaron detenido reconocimiento en el célebre Yebel Aman, cuyas fabulosas riquezas tanto se habían ponderado.

Aunque se muestran muy reservados, parece ser que en toda la zona recorrida no encontraron ningún yacimiento de mineral.

El Yebel Aman es pizarroso en su mayor parte y el resto lo constituyen grandes trozos rocosos que hacen difícil su acceso.

Puede asegurarse que el informe de dichos ingenieros niega rotundamente la existencia de riquezas en dicho monte que no tiene valor alguno.

EXTRANJERO

Franca

Intento de travesía a nado de Canal de la Mancha

Boulogne.—Cuatro nadadores salieron la pasada noche del cabo Crisme para intentar la travesía del Canal de la Mancha. Todos han abandonado.

Lilian Cannon, presa de calambres en el estómago, tuvo que abandonar a las 2.40. Lendrian ha abandonado a las dos. El alemán Otto Kemerlich se encontraba a unas seis millas de la costa cuando fué atacado por un tiburón, que le dió un fuerte golpe en el abdomen. Subió precipitadamente al remolcador «Alsacia» y declaró que abandonaba la tentativa. El cuarto nadador, alemán, Viertreter, abandonó a las cinco de la mañana.

Francia continúa las negociaciones con Rusia

París.—La embajada de los Soviets anuncia que el señor Troianowski, presidente de la oficina comercial soviética, llegó ayer a París con objeto de continuar las conversaciones comerciales con Francia.

VICTOR

Inglaterra

El relevo de Zinovief

Londres.—Telegrafían al «Daily Mail» desde Riga, que según noticias de Moscú, Stelinc, jefe del Estado soviético, decidió que fuera relevado Zinovief de la presidencia de la III Internacional.

La huelga minera

Londres.—El camino que lleva a Mansfield estaba guardado hoy por varios centenares de policías. Los incidentes han sido escasos, a pesar de que la presencia de los guardias había producido mucha indignación.

Los jefes mineros parecen haber hallado el medio de impedir que los obreros que firmaron cumplan su compromiso.

Esta tarde no ha acudido a las minas de Mansfield casi ninguno de los mineros que durante la semana pasada trabajaron.

Antes de partir de Chesterfield para Londres, el jefe minero Cook ha dicho: «Por el amor de Dios, no nos asalteis por la espalda, volviendo al trabajo mientras negociamos en Londres.»

Los propietarios de minas de Staffordshire del Sur dicen que el número de

mineros que ha vuelto al trabajo ha sufrido un aumento. En veintinueve minas trabajan cien mil obreros.

La mayor parte de los mineros que ha vuelto al trabajo, lo ha hecho sometiéndose a la jornada de ocho horas.

Viaje de regreso

Londres.—Se atribuye al príncipe de Gales el propósito de pasar de incognito una temporada en París durante el próximo Octubre.

Un acto heroico de la hija de Mac Donald

Londres.—Se reciben noticias de que la hija del ex primer ministro inglés, Mac Donald, por tratar de salvar a una criada suya a quien arastraban las olas, ha estado a punto de perecer ahogada.

Siguen los incidentes de las minas

Londres.—Continúan registrándose incidentes en diversos puntos por la actitud de los huelguistas que insultan a sus compañeros que se reintegran al trabajo.

MADARIAGA

Italia

El Gobierno italiano recibe una notificación del de España, acerca de la cuestión de Tánger

Roma.—«La Tribuna» comenta que el embajador de España en Roma ha entregado en el palacio Chigi, en nombre de su Gobierno, una nota acerca de Tánger.

Según el periódico, la nota contiene una exposición del Gobierno de Madrid acerca de dicha cuestión.

La nota remitida por el Gobierno español suscita gran interés en los círculos diplomáticos, pero hasta ahora nada se sabe acerca de su contenido.

Robo de una espada de Napoleón

Milán.—Varios desconocidos han sustraído del Museo de la Scala varios objetos de gran valor histórico entre ellos una espada ofrecida por Napoleón I a la célebre cantante La Pasta.

TORRES

Grecia

¿Pasa o no pasa nada en Grecia?

Sofía.—Según noticias llegadas de la frontera, desde ayer se oye frecuentemente resonar el cañón en Salónica.

Se cree que ha estallado la guerra civil entre los partidarios de Pangalos y los de Conduriotis.

La situación dependería de la actitud del gobernador de Salónica.

París.—La Legación de Grecia en París ha desmentido los rumores referentes a que haya estallado la revolución en Salónica ni en ningún otro punto de Grecia.

Athenas.—Antes de salir para la isla de Egine, Pangalos ha hecho breves declaraciones acerca de los últimos sucesos.

Ha manifestado que en toda su actuación no se ha inspirado más que en el interés de Grecia.

Interrogado acerca de la malversación de fondos de que se le acusa, respondió: «Estoy completamente dispuesto a que se investigue en ese sentido. A todo el mundo consta que soy tan pobre como cuando me hice cargo del poder.»

Rusia

Los altos mandos militares en Rusia

Moscu.—La agencia Tass publica que Ofi, miembro del Consejo revolucionario de guerra de la Unión de Repúblicas Soviéticas y jefe de las fuerzas navales y militares de la flota roja, ha sido relevado de sus funciones, siendo reemplazado por Mouklevitch.

La administración central del ejército rojo ha sido reorganizada. Se han unificado la inspección central, la dirección de las escuelas militares y el departamento de topografía del Estado Mayor. Con este motivo Sergio Kamenef, miembro del Consejo revolucionario de guerra e inspector jefe del ejército rojo, ha sido nombrado jefe de la administración central, y Levitchef, que antes ocupaba este último cargo, ha sido nombrado segundo jefe de la misma administración.

América

El clero mantiene la suspensión del culto

Méjico.—Las esperanzas que había de una pronta solución a propósito de la controversia religiosa, ha quedado de nuevo desvanecidas.

El obispado mejicano, en su reunión de ayer, acordó que de momento no procede a reanudar los oficios religiosos en los templos, en tanto que sea mantenida en vigor la vigente ley.

Entretanto, el boicot organizado por los elementos católicos continúa con mayor intensidad si cabe.

Los jefes de las asociaciones religiosas discuten el plan a seguir para obtener la modificación de las leyes actualmente en vigor, respecto a los bienes de la iglesia.

Cambios

CIERRE BARCELONA

| | |
|----------------|-----------------|
| Francos... | 13'60 por 100 |
| Idem suizos... | 00'00 » |
| Idem belgas... | 0'00 » |
| Libras... | 00 00 » |
| Libras... | 31 53 por libra |
| Dólares... | 0 00 » |
| Marcos... | 00'00 por 100 |

Restaurant "La Garrofera"

Especial para veraneantes
Cubierto, cuatro pesetas
Menú para hoy: Entremeses, paella valenciana, merluza romana, bifteck con patatas, pan y fruta.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 34

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folios de EL PUEBLO, con tapas (úmbradas).

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS)
Cura Bronquitis, Bronquitis fébril, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Grippe

Venta en Valencia:
A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Nodriza
Se desea una para criar a casa de los padres.
Razón: Pizarro, 23, 1.º

Gramófono
Por 30 duros, se dará uno completamente nuevo, con dos discos dobles de regalo.
Es una verdadera ganga.
Calle del Bisbe, 11, bisito.

VENDO
todos los enseres de una droguería recién construida, bien botamen, por precio muy conveniente, urge vender.
Razón: Bar Oliveta, calle Cotanda y Zapata.

Fábrica de alcohol
Se vende un aparato a fuego directo, en perfecto estado, seminuevo, con una producción cada 24 horas de 26 a 30 hectolitros de 96 grados.
Los depósitos encuvados, chapas 5 mil, para agua o vino, de unos 11.000 litros.
Dos bombas vapor, sistema Vilanova, de elevar vino o agua, en buen uso.
Una caldera vapor para mover las bombas, vertical, tubular.
Dos depósitos para alcohol, chapas 4 mil, de 3.000 litros.
Dos depósitos para alcohol, chapas 4 mil, de 12.000 litros.
Para tratar precios y condiciones, darán razón en Martínez Cubells, número 2.

Enseño
A conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.
Razón: Emilio Assan, Garage Turia, Gran Vía, 42.

Escaparates
Escaparates, mostradores, estanterías, vallas para decoración y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.
Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

FORD
VERANEOS RESUELTOS
FORD FORD FORD FORD
DESDE 1.000 PESETAS EN ADELANTE. A PRUEBA NADIE HACE TARDE A SUS NEGOCIOS NI A LA OPCIÓN. DESPUES SE VENDE CASI POR EL MISMO PRECIO V. GONZALEZ MARTORELL
Don Juan de Austria, 32 Don Juan de Austria, 32

Bicicletas
Las más famosas vendidas, desde pesetas 155. AR-MOR, etc., plazas y al contado.
ORBIS, S. A., Mar. 8.

Operarias
Se necesitan tejedoras para fábrica de tejidos de algodón. Razón: Almas, 13, despacho.

Juguetes
alemanes y del país, musicales y mecánicos.
Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barcelona, 8, junto camerisera Gamborino.

Piso vendo
Sin intervención de corredor, por 9.000 pesetas, completamente nuevo, libre de inquilino, en la calle Matías Perelló, del ensanche de Ruzafe, letras M G, entregando las llaves al hacer la escritura, que será en el acto de contratar.
Para verlo y tratar, con el dueño, en la misma casa, de cinco tarde a ocho noche.

3 duros
colchón borra.
Fábrica, Cirilo Amotós, 8.

Practicante
Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vaginitis y malaria, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).
De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 4 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos.
Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primero

Máquinas de escribir
procedentes de cambio, a precios sumamente baratísimos.
ORBIS, S. A., Mar. 8

Préstamos
hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.
Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.
RESERVA ABSOLUTA

Coche SUMBEAM
(INGLÉS)
Se vende a toda prueba. Está como nuevo. Se da por la mitad de su precio por a usarse su dueño.
Informes: calle de Ciscar, 43, Garage.

Tienda de Ultramarinos
Se arrienda una muy ac readida en inmejorables condiciones, sin pagar traspaso. Detalles en la calle del Marqués de Caro M B, fábrica de calzado.

Farmacia A. Masía
Antes Aliño.—Plaza Cajeros, 8

Fórmulas purísimas
Productos garantizados

Farmacias de guardia
Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:
TURNO 7.º

Don Manuel Escolano.—Pí y Margall, 1.
Don Javier Barona.—Sorní, 1.
Don Carlos Hernández.—Gracia, 28.
Don Rafael Cañizares.—Caballeros, 47.
Don Fernando García.—Plaza de Santa Catalina, 4.
Don Pascual Mora.—Conde de Montemayor, 8.

POBLADOS MARITIMOS
Don Julio Valiente.—A. Puerto, número 285.
Don Victor Romani.—Escalante, número 192.

Espectáculos
PLAZA DE TOROS
A las 10 de la noche: La Tempestad.

TEATRO RUFABA.
De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cine-matográfico.

GRAN TEATRO
De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cine-matográfico.

MADRID CONCERT
Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

76 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—¿Y de dónde venís?—dijo el obispo.
—He estado en poder de un caballero á quien vos, señor obispo, debéis conocer mucho.
—¿Cómo se llama?
—Don Angel Perdigon.
—Acuña dejó ver cierta impaciencia, y dijo:
—Sí, je conozco mucho.
—Pues él me envía.
—Bienvenido seas.
—Yo espero que pronto terminará esto.
—Así es de esperar.
—Nos asisten la justicia y la fuerza.
—Indudablemente; pero id, id con el señor Alcaldihpos. Venid mañana.
—Muy bien, señor.
Los tres salieron.

III

—¿Veis si os he recibido bien?—dijo Alcaldihpos.
—No lo esperaba.
—Debíais esperar... Un hombre que vale tanto como vos, nada debe temer entre nosotros los comuneros.
—Os habéis vuelto del todo al todo.
—He conocido la justicia.
—¿Y a dónde vamos?
—Yo voy á acostarme —dijo Alcaldihpos.
—¿Tan pronto?
—Aun no he dejado mi costumbre del convento.
—Tenéis razón.
—La noche se ha hecho para cenar bien y dormir mejor.
—Pues os declaro que yo no tengo sueño todavía y que me gustaría más ir á visitar á alguna buena moza, que conozco muchas en Tordesillas.
—Id en buen hora.
—Cuidad de que cuando vuelva encuentre lecho.

IV

—No faltará.
—¿Queréis acompañarme, señor Babilles?
—¿Cómo no?
—Pues, adelante.
—Acompañemos al señor Alcaldihpos.
—Señor Babilles, yo no necesito compañía.
—Perdonad.
—Buenas noches y hasta luego.
—Hasta luego, mis bravos amigos.

—¿Y a dónde vamos?—dijo Babilles.
—¿Conocéis á Tordesillas?
—Como mis dedos.
—¿Hay aquí una hostería que se llama la del Gallo Cojo?
—Sí, en la plaza.
—¿Y hay allí de criada una buena moza que es de Segovia?
—No sé tanto.
—Pues con ir se sale de dudas.
—No está lejos; en cuatro pasos llegamos.
Dirigiéronse allá.
Entraron.
Poco después estaban sentados junto a una mesa.
—¿Y qué vamos á hacer aquí?—dijo Babilles.
—Lo que os parezca.
—Yo he cenado como un buitre y no tengo gana.
—Pues bebamos.
—Eso es distinto.
—Ampuero llamó.
Se presentó un mozo.

V

—¿Sirve aquí —dijo Ampuero— todavía Juana Mendoza la de Segovia?
—Sí, señor, que sí.
—¿Y no se ha casado?
—No, señor.

73 EL ALCALDE RONQUILLO

Me dieron un golpe en la cabeza que me hicieron ver estrellas.
Yo no se cómo se me metió de repente en el cuerpo una cólera de león.
Herí, maté, destrocé, hice prodigios.
—Como yo —exclamó Babilles.
—Perfectamente —dijo Ampuero—; me felicito de ello, amigo mío: me irritan los cobardes. ¡A la salud de vuestro valor, amigo Alcaldihpos!
Los tres chocaron las copas y bebieron.
—Ahora, señor mío —dijo Ampuero á Babilles— tenedme por vuestro amigo y cuando os parezca llevadme á que conozca á vuestro capitán.
—Cuando queráis: mi capitán ama mucho á los valientes.
—El obispo de Zamora, que también los ama mucho, debe amar en gran manera á vuestro capitán.
—¡Oh! El obispo de Zamora y mi capitán son una misma cosa: siempre el uno está en la casa del otro.
—Puede ser que yo tome bandera en la compañía de vuestro capitán.
—¿Cómo, señor Centellas! Vos pertenecéis ya á la compañía del señor obispo —dijo Alcaldihpos.
—Importa poco, puesto que la compañía del señor obispo de Zamora y del capitán Armidoro son una misma cosa.
—Poco á poco —dijo Alcaldihpos—: después de nosotros venga quien quisiere, pero antes de nosotros ni con nosotros, nadie.
—No disputemos, señor Alcaldihpos —dijo Ampuero—; pero vos habéis dicho que el capitán Armidoro es el más valiente de las comunidades y el capitán hace la compañía.
—Sí, ciertamente; pero en fin, ello es bueno que los valientes abunden en las comunidades.
Tomo II

—Dentro de poco la victoria es segura.
—¡Oh! Por supuesto.
—Dentro de tres días se reúnen las Cortes.
—¿Y no creéis que haya traidores en ellas?
—¿Y para qué se han hecho las horcas?—dijo con fiereza Alcaldihpos.
—O los balcones —dijo Ampuero.
—Para ahorcar todo es bueno: esto me recuerda á nuestro antiguo amigo Baltasar Sotero... ¡Traidor! Me avergüenzo de ser pariente suyo.
—¡Ah, miserable! —exclamó Ampuero— y decidme —añadió—: ¿El señor obispo de Zamora no me tendrá ojeriza?
—¿Por qué?—exclamó Alcaldihpos.
—Como yo he sido tan amigo de Sotero...
—¡Bah! ¡Bah! A lo que creo, el obispo tuvo grandes motivos de odio con Baltasar Sotero; media una mujer por la que se interesa mucho el obispo.
—Sí, mucho.
—Efectivamente.
—Fui su novio.
—No importa.
—¿Lo creéis así?
—Sí, por cierto; el obispo y yo hemos hablado largamente acerca de este asunto.
—¿Y qué os ha dicho?
—Ese Ampuero renunciará.
—Sí, renuncio: ella no me ama.
—Pues ved ahí todo; el obispo os estima, porque dice:—A ese Ampuero se debe lo de Segovia y lo de Segovia es la causa de las comunidades.
—Más vale así.
—Yo creo que debemos ir cuanto antes á ver al obispo.
—Esta misma noche si gustáis.
—¿No estáis cansado?
—Yo no me canso jamás.
—¿Y dónde tenéis vuestra posada?

La fotografía de R. Sanchis
 Instalada en la calle de San Vicente, 129
 (frente a Olympia)

se ha trasladado a la calle de Gracia, 30, pral. (junto a Olympia), la cual pone a disposición de su extensa clientela, y continúa haciendo los tan renombrados carnets y kilométricos, servidos con rapidez.



**Asma, Enfisema
 Catarros bronquiales
 (aun antiguos)
 Tuberculosis Pulmonar
 Insuficiencias respiratorias
 Anemia, Clorosis
 Debilidades cardiacas
 Insomnio**

son todas enfermedades que pueden ser curadas mediante el empleo de la

Mascarilla aspirante hiperémica

del **PROFESOR DOCTOR KUHN** de Berlín.

No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicas del Estado Alemán, Profesores de renombre, Hospitales y muchísimos médicos, han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUHN en los padecimientos mencionados.

Para explicaciones más detalladas, indicando el procedimiento, a **"VERKOS"** Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN

En las Barcas, Casa Central, Moratín, 27 Valencia

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

En las principales farmacias y droguerías

¡MADRES!
 No dejéis de dar a vuestros hijos durante el período de la dentición, la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente les veréis completamente bien. La DENTICINA, corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato a los niños. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor: Doctor GONZALEZ.—Carriches (Toledo).

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor, J. J. SISTER.—Traviesa en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia el próximo día 20 de Agosto, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 88 del Grao.

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicios a las ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS

(Salidas fijas mensuales Para HABANA, SANTIAGO DE CUBA y NEW ORLEANS saldrá de este puerto el día 5 de Septiembre el vapor

BARCELONA

admitiendo carga y pasajeros de 2.ª económica y 3.ª clase para dichos puertos.

También admite carga, dando conocimiento directo, para todos los puertos de la Isla de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo, con transbordo en los puertos de Habana y Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías se efectúa directamente del vapor al muelle, en Habana y Santiago de Cuba.

Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase, a quienes se dispensa excelente trato, con comidas abundantes y variadas. Servicio médico gratuito. Alumbrado eléctrico y telefonía sin hilos.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA: REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entr. —Teléfono 426.

Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA



El Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"



por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Layetana, 41. Barcelona

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo y específico vegetal é inofensivo

Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas, hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahídos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; JOSE RUBIO, Mercado, 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.



A PLAZOS

DE 25 Ptas MENSUALES

AUTOMOVIL SALÓN

PAZ 33.—VALENCIA

SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

"Nervión Line"
 Hijo de José Aguirre Matiol
 CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo quincenal, para la Isla de Cuba Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto fijamente, el día 1.º de Septiembre, el vapor con primera clasificación del Lloyds

Mar Blanco

Para Santiago de Cuba, Habana, Nuevitas, Cienfuegos y Manzanillo saldrá de este puerto fijamente el día 16 de Septiembre, el vapor con primera clasificación del Lloyds

ALDECOA

Estos buques admiten carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba.

En los puertos de la Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan al muelle para entregar la carga.

Para informes dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, Grao.—Teléfono 257. Despacho 167, caballete de embarque.

SIMPLEX
Cuello Simplex
 El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge.
 Gran variedad de formas
 De venta, en las principales camiserías.
 Exigid la marca y desconfiad de imitaciones con marchamo extranjero.

¿CALLOS?

No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado

UNGÜENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el **UNGÜENTO MAGICO**

Farmacias y droguerías 150 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, núm. 6, Madrid

¡NOVIOS!

Ha llegado el momento de casarse

Pero antes debéis de visitar la fábrica de muebles de **CASA FORÉS**, y en ella encontraréis dormitorio y comedor por 500 pesetas.

Mendizábal, 19 Teléfono 659

No equivocarse: **CASA FORÉS**

BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

—Aquí, si gustáis.
 —¿En esta hostería?
 —Y en este mismo aposento.
 —¿Que me place! Mandaré traer una cama.

VI

Alcidhipos se echó un ropón rojo.
 —A lo que parece, salimos — dijo Ampuero.
 —Cuanto antes; es necesario que el obispo sepa que estáis aquí.
 —Vamos, pues.
 —¿Nos acompañáis, alférez Babilis?
 —¿Pues, no!

—Vamos, pues.
 —Mi capitán estará de seguro con el obispo de Zamora y necesito verle.
 Poco después salieron. Atravesaron las oscuras calles. Estaban ya desiertas y silenciosas.

Se había mandado que la gente de guerra se retirase a sus posadas al anocheecer.
 Ampuero iba con recelo. El obispo era demasiado terrible para no temerle.
 Al fin llegaron cerca del alcázar y a un viejo palacio donde vivía entonces Acuña.
 A causa del ahorcamiento de Sotero había cambiado de habitación.

CAPITULO XXXII

UNA DE LAS HISTORIAS DE GIL DE AMPUERO

I
 Alcidhipos se enfrió como por su casa por la del obispo.
 Tenía ésta guardia como la casa del rey.
 La servidumbre era numerosa. Estaba además magníficamente vestida.
 Siempre había sido ostentoso don Antonio de Acuña.
 Al llegar a la cámara donde el obispo estaba, un joven anunció. Al momento fueron recibidos.

II
 Era una extensa y magnífica cámara.
 Acuña estaba en ella con doña Catalina.
 La conversación había de ser grave cuando fué interrumpida.
 Doña Catalina estaba fuertemente agitada.
 No dejó de repararlo Ampuero. El obispo fijó en él una mirada profunda.
 —Yo conozco á éste—dijo.
 —Es posible, señor—contestó Gil.
 —Es Ampuero, el famoso conuero de Segovia—dijo Alcidhipos.

—¿Ah! ¿Sois vos?
 —Sí, sí, señor.
 —Vos érais grande amigo de...
 —Baltasar Sotero—contestó tranquilamente Gil.
 —Era un traidor.
 —Yo no lo sabía.
 —Me vi obligado á mandarle ahorcar.
 —¡Hicisteis bien.
 —¿Vos habéis conocido...?
 —Sí, sí, señor, he conocido á cierta dama.
 —Olvidadja.
 —Bien.
 —No quisiera castigaros; habéis hecho demasiado por las comunidades.
 —Y lo que haré aún.
 —Así lo espero. ¿Conocéis á éste?
 —dijo el obispo á doña Catalina.
 —Nunca le he visto—contestó ésta con una naturalidad tal, que Ampuero se convenció de que no le conocía.
 —Pero habéis oído hablar mucho de él.
 —Sí, de Gil de Ampuero, el segoviano.
 —Entonces, capitán—dijo Ampuero—, yo, que también he oído hablar mucho de vos, quisiera servir en vuestra compañía como hombre de armas.
 —En buen hora.

EL PUEBLO

en provincias se vende en los puntos siguientes:

- EN MADRID:**
 Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco (frente al núm. 57)
CENTRO
 Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano
 Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid.
 Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de «El Imparcial».
 Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.
 Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil.
 San Bernardo.—«Esquina» á Reyes.
 Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas.
 Red de San Luis.—Montera.—esquina Pi y Margall.
- SALAMANCA:**
 Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda.
 Serrano.—Kiosco de Ayala.
 Alcalá.—Kiosco de Goya.
- CUATRO CAMINOS**
 Gorieta de Rufz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).
ATOCHA
 Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza.
 Atocha.—Kiosco frente á la Estación.
- ARGUELLES**
 Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco.
- EN BARCELONA:**
 Kioscos Sociedad General Española
- EN SEVILLA:**
 Blanca de los Ríos, Barba-ra, núm. 6